

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ им. В.П. АСТАФЬЕВА»
(КГПУ им. В.П. Астафьева)

ОТЗЫВ

на магистерскую диссертацию
Кочелёвой Натальи Анатольевны

**«Формирование активной жизненной позиции обучающихся через
элективный курс «Глобальная география»»**

Каждый человек занимает в жизни свою позицию. Жизненный статус конкретного человека измеряется уровнем сознательности, целеустремленности и социальной активности, т. е. мерой включения в экономическую и духовную деятельность общества. Поэтому тема формирования активной жизненной позиции через участие в жизнедеятельности общества, а в данном случае в элективном курсе «Глобальная география» является достаточно актуальной.

Структура магистерской диссертации Кочелевой Н. А. представляется оригинальной, логически обоснованной, соответствует заявленной теме и отвечает задачам исследования. Работа состоит из 3-х глав, введения, заключения, списка использованных источников. Во введении обозначены цели и задачи исследования. В первой главе автором, в объеме, достаточном для достижения поставленной задачи раскрывается понятие и принципы формирования активной жизненной позиции обучающихся.

Вторая глава дает методологические основы разработки элективных курсов, их виды и место в школьной программе по географии. В 3 главе приведена разработанная автором программа элективного курса «Глобальная география», цели и задачи курса, тематический план и результаты исследования.

За время работы с магистерской диссертацией Кочелёва Наталья Анатольевна отличилась серьезным отношением к работе (учитывая, что учеба в магистратуре сочеталась с большой нагрузкой работы в школе),

высокой долей самостоятельности при сборе и обработке материала, ответственностью и целеустремленностью. Практическая часть магистерской диссертации была апробирована на базе МАОУ Гимназия № 14 управления, экономики и права г. Красноярск.

С результатами научно-исследовательской работы Наталья Анатольевна выступила на XI Всероссийской научно-методической конференции «Инновации в естественнонаучном образовании» в рамках VIII Международного научно-образовательного форума «Человек, семья и общество: история и перспективы развития», была опубликована статья в сборнике материалов конференции.

В целом магистерская диссертация Кочелёвой Натальи Анатольевны на тему: «Формирование активной жизненной позиции обучающихся через элективный курс «Глобальная география»» является самостоятельным исследованием, отвечает требованиям, предъявляемым к работам данного квалификационного уровня, и заслуживает положительной оценки, а сам автор – присвоения степени «магистр» по направлению подготовки 44.04.01. «Педагогическое образование», направленность образовательной программы «Новая география для практики и образования».



Научный руководитель:
к.г.н., доцент кафедры географии
и методики обучения географии
Мельниченко Т.Н.

